

美青年乱枪血洗购物中心9人丧生

疑因失恋又失业,留下遗书称这下出名了,事发前布什刚刚离开当地

美国内布拉斯加州东部城市奥马哈一家大型购物中心5日发生一起枪击事件,包括枪手罗伯特·A·霍金斯在内共9人死亡。这是美国今年最严重的商场枪击案。

据美联社报道,霍金斯今年19岁,有抑郁症病史,近段时间遭失恋和失业打击,死前留下一封自杀遗书,声言自己再也不会成为负担。

枪击案发生前1个小时,即下午1时,美国总统乔治·W·布什刚参加完一个政治捐款人集会离开奥马哈。事发后,美国白宫立即发表声明表达布什对死者的哀悼。



枪击案目击者惊恐万分

枪声响起

乱枪扫射血光飞溅 顾客员工四处躲藏

西路购物中心是奥马哈西部一处主要购物场所。它有3层高,里面有135家店铺和餐馆,年客流量达1450万人次。目前,枪击案到底从哪里开始还不清楚,但尸体都在购物中心内的范·摩尔百货商场里。

枪击案发生时,购物中心内满是忙着为圣诞节采购物品的顾客。

我听到3声很响的爆裂声,“员工卡丽莎·塔图恩对美国有线电视新闻网(CNN)说,随即三层响起一阵连续的枪声,大约有20到25声,或者更多。”

美联社说,霍金斯当时站在购物中心范·摩尔百货商场三层阳台上,用一支SKS突击步枪向人群射击。据《奥马哈世界先驱报》报道,他留着军队式样的发型,身穿迷彩背心,背一个黑色背包。

听到枪声后,人们惊恐地逃向各个出口,或躲进更衣间、储藏室、员工休息室。

29岁的凯文·克莱因说,她带着孩子同4名妇女在一间储藏室里躲藏了半小时。他们将房屋桌椅橱柜等一切重物堵在门前,然后缩成一团,躲在衣架后,紧张地拨打求救电话,或告知家人,煎熬地等待救援。她心有余悸地说:“我双膝不断颤抖。我不知如何是好,于是只好跟随其他人一起躲藏。”

许多人都和克莱因因一样,在商场的更衣间、办公室和仓库里躲过一劫。

一名自称海蒂的女子说:我知道的就是,人们开

始奔逃,叫喊着,顺着范·摩尔百货商场的走廊往相反的方向跑,我听见他们说有人开枪,然后他们就把我们锁起来了。”

躲了半个小时之后,海蒂从躲藏处出来,才发现自己和20至30名顾客,还有一些店员挤在Old Navy服装专卖店的仓库里。人们对听到了多少声枪响描述差距甚大,有的说10声,有的说50声。

现场一名目击者说,看到凶手不加选择地对看到的每一个人开枪,甚至还朝店铺里的人开了一枪。也有目击者说,凶手站在范·摩尔百货商场三层阳台上向购物者扫射。

34岁的顾客杰夫左臂中枪,但大难不死逃过一劫。杰夫对记者称,他一开始听到枪声后,还意识到那是枪声,直到看到自己左臂流血后,他才意识到发生了什么事。而他的妻子则惊恐地朝他喊:“快趴下,快趴下!”

目击者肖恩·维德拉称,枪声听起来有点像射钉枪发出的声音,一开始他还以为有人在商场中搞建筑装修。维德拉说:“枪声响起后,人们开始尖叫,我抓住妻子和那个孩子,尽可能快地逃离了那个地方。”另一名目击者安德里斯·艾吉拉基斯说:“由于异常恐惧和害怕,一些人甚至吓得哭了起来。”

在购物中心顾客服务部工作的米基·维克莉说,她听到枪声后和同事、顾客在一间储藏室里躲避,半个小时后,警察叫喊着让他们高举双手出来,然后将他们带到购物中心另一部分安全的地方。

在路上,她看到了尸体和鲜血。

听说发生了枪击案 全都转身夺路而逃

而那些在商场外听到了枪声或听说了发生枪击案的顾客则一个个飞身而逃,同样经历了一个难忘时刻。购物者沙温·维拉克说,在走进商场时,他听到了商场内大约4-5声尖锐的枪响,起初还以为附近建筑工地发出的噪音,并没有当回事。“突然有人人大吵大嚷地说是枪声,同时冲了出来,于是我不由分说立即带着妻子和孩子转身离开了商场”,他回忆道。

正准备进入商场的杰尼·克雷默听见枪响后,立即转身返回了电梯。一名商场员工维尔金斯吃完饭返回商场,他表示当时并没有听见任何声音,但是听到几名顾客说有枪击,于是飞快逃离,然后还让其他正准备走进商场内的顾客尽快逃离。另一名购物者科尔说,他当时正在一个品牌柜台内购物,突然听见像气球爆炸的声音,然后两名女士跑过来发生枪击案了。于是,他丢下了手中的衣物,随即逃出了商场。

围捕凶手

当地所有警力 包围购物中心

警方称,有人打了911报警电话,称在停车场也能听到枪响声。此后,在商场枪击案发生之后大约6分钟,奥马哈市几乎所有的警察全部赶到了现场。警方随即封锁了整个现场,搜索每一家店铺,要求躲藏的顾客和员工双手举过头顶,走出屋外,以证明自己不是枪手。

一名目击者托德·特林普说,他看到警察将一名藏在购物中心外面公共汽车站站长板凳下、身穿迷彩服的男子逮捕。当地电视台也报道说,警察逮捕一名身穿伪装服的男子,他隐藏在购物中心外一个公交车站的板凳下,但事后发现此人并非凶手。

警方说,6名遇难者倒在购物中心的二层和三层;袭击者的尸体在三层顾客服务台边上,他是一名白人男子,手拿一支自动步枪,显然死于自杀。还有2人送入医院后重伤不治死亡。

警方后来确认,袭击者名为罗伯特·A·霍金斯,现年19岁。据悉,枪手在这起血腥枪击案中至少射出了35发子弹,总共打死8人,打伤了5人。

5日晚上,警方使用一个拆弹机器人检查了一辆留在购物中心停车场内的吉普车。警方相信这辆车是霍金斯留下的,尽管警方看到车中的一些衣服下面露出了一截电线,但拆弹机器人并没有发现炸弹。

只是巧合

布什刚刚离去

巧合的是,5日当天,美国总统布什正好也在奥马哈市参加了一个政治捐款人集会,并发表了演讲,他刚刚离开奥马哈市一小时,就发生了这起枪击案。奥马哈警方称,没有任何理由认为这起枪击案和布什访问奥马哈市有关。

当天晚上,白宫发布了一份哀悼声明:“总统为今天发生在奥马哈市的枪击案深感悲哀,他衷心地为受害者和他们的家人进行祈祷。总统今天刚刚在奥马哈和许多人见过面,他相信他们能够互相安慰,渡过难关,共同应对这一可怕的悲剧。”

本版供稿: 新华社 中国日报 综合

性格温和

“他就像一只失落的小狗”

枪手霍金斯是一名白人青年,身材高大,戴眼镜。他有抑郁症病史,但自从一年前搬至朋友家居住后,病情有所好转。

德博拉·马鲁卡对美联社说,霍金斯是她两个儿子的朋友,一年前被赶出家门,连续在几个朋友家中借宿数日。她和丈夫决定允许霍金斯暂时居住在他们位于奥马哈郊区贝尔维的家中。但马鲁卡没有说明霍金斯离家的原因。

他就像一只失落的小狗,无人愿意收养,”马鲁卡说,我为他感到难过。我们让他留下来,试着帮他自立。”

她说,霍金斯喜欢喝酒,有时会在卧室内吸食大麻。他喜欢听音乐,玩电脑游戏,就像一个普通的年轻人。”

他很忧郁,他过去一直都很忧郁,”她说,但看起来他的病情似乎在好转。”她说,霍金斯从未服用治疗精神疾病的药物,但曾接受抑郁症及多动症治疗。

不过,马鲁卡说,霍金斯性格温和,喜欢动物。

他是一个挺顶用的年轻人,但他很安静,”马鲁卡说,他没有惹多少麻烦。他始终试图帮助别人,对一切事都很感激,一点也不像一个暴力分子。”

自杀遗书

“现在,我要出名了”



枪手罗伯特·A·霍金斯

据马鲁卡介绍,霍金斯没有念完高中,5个月前在附近一家麦当劳快餐店找到一份工作。但两周前,他和相恋已久的女友分手,一周前,又被快餐店老板解雇。

马鲁卡说,霍金斯当天给她打电话,称在卧室里给她留了一封信。马鲁卡试图让霍金斯解释为什么这样做,但后者马上挂了电话。

马鲁卡连忙给霍金斯的母亲打电话,然后

两人一同赶到家中,找到这封信。

这其实是一封自杀遗书,一共3页。霍金斯在信开头写下“遗愿”:他的吉普车留给母亲,“我的朋友可以拿走一切他们想要的东西”。

霍金斯在信中说,自己为所有事情感到抱歉,“他爱母亲、父亲和其他家人。他说,自己再也不会成为负担”。

霍金斯在信末尾写道,现在,我要出名了”。

马鲁卡说,她将这封信交给警方后,回到自己工作的内布拉斯加医疗中心。数小时后,她见到了送至这家医院的枪击案遇难者遗体。

新闻透视

枪协会势力庞大

由于拥有枪支者众多,导致街头枪支泛滥,内布拉斯加枪击事件是美国一连串枪击案中最新的一件。上个月在得克萨斯州的一个购物中心发生谋杀与自杀的枪击事件,造成两人丧生。正因为美国经常发生枪击事件,禁止枪支活动人士一直呼吁改变美国人拥有枪支的法律,加强管制枪支。然而,势力庞大的美国全国步枪协会反驳说,宪法规定人们有权拥有枪支,这是美国自由的象征,因为这可以保护自身的安全。美国总统布什之父老布什就是该协会的成员之一。

与此同时,联邦调查局今年9月发表的统计指出,美国去年发生140多万起谋杀、强暴、抢劫与伤害案,平均每22秒就发生一件暴力犯罪案。

此外,美国去年暴力犯罪事件受害者的数量,等于欧盟成员国爱沙尼亚或是非洲国家加蓬的全国人口总和。统计还显示,与2005年比较,美国去年的暴力犯罪增加1.9%,谋杀案增加了1.8%,去年有大约1.5万件谋杀案。

背景资料

今年美国枪击事件

2月12日,犹他州盐湖城和宾夕法尼亚州费城分别发生一起枪击案,共造成10人死亡。

4月16日,弗吉尼亚理工大学发生了美国历史上最严重的枪击事件,造成包括凶手在内的33人死亡。

4月20日,位于得克萨斯州休斯敦的约翰逊航天中心发生一起枪击事件,凶手在杀害一名男性人质后开枪自杀。

4月29日,密苏里州堪萨斯城的一个购物中心发生一起枪击事件,造成3人死亡,至少两人受伤。

5月19日,爱达荷州莫斯科市发生一起枪击事件,造成4人死亡。

6月9日,威斯康星州南部城市德拉文一所住宅内发生枪击案,造成6人死亡。

8月12日,美国中部密苏里州牛顿县尼欧肖镇一座教堂发生枪击案。一名持枪男子冲进教堂开枪,打死3人,打伤约10人。

10月7日,美国威斯康星州的小镇克兰登发生一起枪击案,造成至少5人死亡。

11月11日,洛杉矶附近的河滨县蒂梅丘拉镇发生一起枪击事件,造成5人死亡。

11月29日,宾夕法尼亚州伊斯顿市一所中学附近发生枪击案,造成3人死亡。 新华社



警察在发生枪击事件的商场外值勤